



风雨中坚守的“城管蓝”： 别担心，有我们

星报讯(王婷 欧阳自恒 记者 马冰璐) 睿井满溢、地面积水、道路漫灌……连日暴雨，庐州城汛情告急。面对如此严峻的汛情形势，合肥高新区城管局各级党组织积极响应，按照支部统一部署，听从号召、主动担当，全体党员以守初心、担使命的信念，积极投身于抗洪第一线，全面保障人民群众出行和生命财产安全。

汛情就是命令，责任重于泰山。城管队员24小时值守待命，随着雨量激增，7月18日晚上22点，全体人员奔赴一线，对园区所有路段开展拉网式、无缝隙式排查，发现隐患及时上报，协商人员处理。19日上午9:30，西二环与红枫路交口因持续的暴雨导致局部路面积水较严重，城管队员立即设置安全警示牌，并现场对过往车辆进行疏导，紧急防洪应急办排涝人员对此路段积水进行清理疏通，经过1个小时的

处理，路面恢复正常通行。

指挥中心负责人赵世昌是一名有着15年党龄的老党员，7月19日一早他就到路面巡查，“后退，后退，前面有积水，不能通行。”赵世昌耐心向过往车辆解释，并指挥过往车辆一一撤退。因为一夜的强降雨，机电产业园出现汛情，高新区城管局立即组织人员对产业园雨水出口进行察看，发现大蜀山分干渠进入柏堰湖入口土坡塌方堵塞雨水出口，紧急组织人员赶往现场疏通，随后协调机械设备进行现场抢险，经过2个多小时的努力，渠道已经恢复通畅，园区险情及时解除，而此时的赵世昌已浑身湿透。

每一个积水点、每一个冒溢点都留下了城管人的身影，所有积水点、冒溢点均安排人员值守，高新城管人在风雨之中“逆向而行”，齐心协力，共筑抗灾防线，坚决打赢防汛抗灾这场硬仗，保障居民生命财产安全。

党群携手在行动 积极排涝得民心

星报讯(李蕾 记者 祁琳) 连日的暴雨，让辖区居民不仅心情烦躁，而且出行也不便利。合肥市瑶海区方庙街道香格里拉社区党委在密切关注天气的同时，本着“人民至上、生命至上”的原则，采取线上安排+线下巡查、“5+2”“白+黑24h”模式，认真开展汛期排涝工作。

据介绍，线上建立所辖5个小区物业负责人的防汛排涝群，每天24小时关注、叮嘱物业公司，加强保安及保洁强降雨天的工作布置，让物业负责人在群中上传小区内地下车库、景观池、低洼道路实时积水图片及视频，出现内涝情况及时处理，并且上报。线下组建党员排涝巡逻队，由社区80岁退休老党员吴龙宝带头，小区内党员自愿报名参加为原则。陆续

参加人数达50余人，分为5个网格，每天在强降雨集中时段，他们冒着大雨，穿上雨靴，打着雨伞，对网格小区内的低洼路面、地下停车库等进行巡查，发现问题及时上报，力所能及的问题及时处理。

7月18日的早晨6点大雨如注，香格里拉花园大门口临泉路段，因为下水道堵塞，导致积水迅速上涨，行人纷纷挽起裤脚蹚水前行，路边的垃圾桶也横七竖八地漂在水面上。在此巡查的居民志愿者第一时间将此事上报社区党委，接到问题后，社区党委书记宋相云同志一边赶往现场，一边电话上报上级部门，安排市政应急排水。由于及时发现问题，并采取有效的处理方式，道路积水很快便得到迅速排除，路面恢复正常状态。

筑牢战斗堡垒，全力以赴做好防汛工作

星报讯(王婷 记者 马冰璐) 7月18日~19日合肥持续降雨致湖面水位暴涨，长时段的降雨使得路面十分湿滑，部分园路积水较深存在安全隐患。为确保广大市民游客生命财产安全，合肥高新区城管局党支部紧急动员，充分发扬“特别能吃苦、特别能战斗、特别能奉献”的精神，全力开展应急抢险保障工作。

严格落实包保责任制。组织党员赴一线隐患点值守。19日上午，蜀峰湾公园、蜀西湖水位暴涨，蜀西湖公园的水位已经淹没湖内警示牌，高涨至岸边柳树的腰部，情况十分危险。为保障市民人身安全，高新区城管局党支部立马行动，对游园实行临时封闭管理，对湖边各路段分组包片区，游园各出入口均安排专人值守，确保各个环节特别是易捕鱼点包保到位，同时会同社区中心、高新派出所加派人员加大公园游内、湖边坝体巡查力度，防止市民在湖边逗留。

加强轮流值班，及时化解风险点隐患。19日下

午，强降雨有所缓解，在蜀西湖驻点的城管队员余本友抢抓降雨间歇时段，与同事一起加大对蜀西湖周边警戒设置，为防止过往游客靠近湖面，余本友与同事不停地在湖边巡查，“下这么大雨，在家里也待不住，心里不踏实，所以一早就过来了，我们党员当然要冲在第一线、战斗在最前沿。”

蜀西湖南侧，有不少家长带着孩子在警戒线边观赏湖景，更有甚者抱着孩子站到了石护栏上，高新区城管队员王云飞和汤安康见状，立马上前劝阻，“同志，赶紧把孩子抱下来，这很危险。”“小朋友，这里危险，赶紧站到警戒线外。”并与现场的保安人员将警戒线扩大，用汽车堵住排水口死角，避免人群靠近。“没有办法，现场很多市民都带着网兜，不堵住排水口，稍不注意就有人钻下去捞鱼。”经过队员们的努力，现场的人群渐渐变少，大家也渐渐意识到危险性，纷纷带着家人远离了警戒线。

肥东包公镇：干群联手转移被困群众44人

连日的暴雨导致包公镇境内大面积内涝，洪水漫过农田、道路、村庄。一些处于低洼地的群众房屋进水，满眼都是白茫茫的洪水，将群众困在家中无法外出。该镇党委政府按照县防汛指挥部统一部署，迅速行动，将人民群众的安危当做头等大事抓好。

该镇大许社区是该镇唯一的贫困村，汛情发生后，该镇社区党组织迅速召开防汛部署会，传达落实镇防汛会议精神，要求所有两委党员干部按照网格化管理要求，深入自己包保的村民组，对家中进水的群众和留守老人进行查看，并劝说群众尽快离开家园，投亲靠友转移到安全地带。

“以前都是别人帮助我，如今我富了，我也要

帮助需要帮助的乡邻。”该社区曾经的建档立卡贫困户金绍清说道。自汛情发生后，老金没有置身事外，而是利用自己的皮划艇，和社区两委干部一起，义务帮助转移20多名被困群众。

作为社区书记的武德斌更是没有一刻轻松，自汛情发生后，他多次深入辖区塘坝沟渠查看，对沟渠中淤塞的水草组织人员清理，确保水流通畅。他多次深入扶贫产业园查看，和园区企业一起开展排洪防汛，做好清沟保墒，避免水淹导致蔬菜死亡。

据悉，截至目前，该社区党员干部他救和群众自救，共转移被困群众27户44人，受困群众也得到妥善安置，有效保护群众生命安全。□ 黄燕飞 记者 赵汗青

图说

北斗村：做好防汛保障群众出行



7月18日上午，合肥市北斗村党总支书记孙红岩带领村居工作人员巡查辖区内繁华大道排洪沟水情，由于前一晚普降大雨，辖区内多处路段积水严重，特别是繁华大道与吉林路交口处，路面积水近40厘米，影响到辖区内联东U谷园区企业员工上下班通行。了解情况后，北斗村党总支书记孙红岩及时安排工作人员对进出园区的车辆和人员进行疏导，并劝阻他们不要冒险涉水驾驶机动车辆，引导他们从其他路段通行。工作人员正在防汛现场忙碌着，突然一辆涉水通行的私家车在水中抛锚了，车主非常着急，北斗村工作人员程本翠、刘胜国看到后不顾水已漫过了膝盖，第一时间冲了上去，帮助车主把车辆推到安全区域。 □ 刘胜国 徐亚东 记者 叶佳超



进入汛期以来，针对连续出现的强降雨，合肥市石桥社区启动防汛工作机制，以社区党总支牵头，社区工作人员、辖区物业单位、党员志愿者共同参与防汛工作。7×24小时昼夜值班，对辖区内河塘、地势低洼地区进行隐患排查，加固排水井口，以防安全事故的发生，进一步落实防汛救灾工作。

□ 张文君 记者 沈娟娟



7月19日上午7时，合肥王咀湖公园出现树木倒伏现象，绿化抢险工人带着油锯、铁锹等工具第一时间赶赴现场，合力将倒树扶正并打上支撑桩固定。经过一个多小时努力，顺利完成应急工作，结束后及时清运断枝弃料，保证工完料尽。

□ 王婷 记者 马冰璐 文/图